

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtök
1923 július hó 12.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kladóhiva-
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
60
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 1200 ko-
rona, külföldre 2400 korona.

Debreczen.
XXI. évf. 155. szám.

A buza ára

Félhivatalos jelentés szerint a közlekedésiügyi miniszter fontos javaslaton dolgozik, amelyvel egyszersmindkorra le akarja törni a gabonauzsort.

A téves és meddő intézkedések sorában végre egy — szándék, amely az egész ország helyeslésével kell, hogy találkozzék. Mert a buza ára immár ötven ezer koronánál jár s a kétségbeesett fogyasztó megint nem lát kiutat a drágaság sétt zsákutcájából.

A közlekedésiügyi miniszterium álláspontja támogatására statisztikákat állított össze minden ország búzájának áráról s kiderült, hogy a magyar buza 30 százalékkal drágább, mint a világparitás megengedné! A magyar alföld a világ egyik legtermékenyebb búzatermő medencéje s ez a tény a 30 százalékos számmal 40—50 százalékos súlyával teszi egyenlővé. Kiténik továbbá a miniszteri statisztikából, hogy akkor, mikor Zürichben 10-en állott a magyar korona 20,000 koronáért lehetett itthon búzát kapni s ma mikor 6 és háromnegyed a zürichi kurzus, ma 50,000 korona a magyar buza mázsája Magyarországon. A magyar korona tehát körülbelül 35 percentséget bukott, addig, amíg a magyar buza 150 percentséget emelkedett, holott 50 percentséges koronabukás is csak 100 percentséges buzaáremelkedést indokolna!

Nem tudjuk, milyen eszközökkel kíván hatni a kormányzat a buza árára. Mindent meg kell próbálnia, hogy végül dekátorjón a búzának ez a példátlan karrierje, amelyet hova-tovább az életünkkel, az egészségünkkel fizetünk meg.

S annál nagyobb elismeréssel fogunk fogadni minden eredményes akciót, mert jól tudjuk, hogy mikor a kormány a buza ellen indul rohamra, egy kicsit mindenesetre veszélyeztetni a saját pozícióját s egy kicsit a multbeli gyengeségek konzekvenciáit kell majd reparálnia. Már pedig Göthétől tudjuk, hogy a profán kezektől felidézett szellemek megölik lesznek felidézöiknek s a magyar politika közelmultjából tudjuk, hogy az agrárérdekek dédelgetéséből erősödő magyar kormányzat nem jöhet összeittközésbe az agrárérdekekkel a maga veszedelme nélkül. Göthe büvészinasága segített magán és hűbánonan mesterére bízta a garázda szellemek sutba parancsolását, de kinek fogja a magyar kormány odakiáltani, hogy: Herr und Meister, hör' mich ruhen!

A III. kerületi képviselőválasztás

A harmadik kerületi mandátum válsága a mai napon sem jutott előbbre. Mára várták a helyzet tisztázását, mert úgy volt, hogy a nemzetgyűlés mai ülésén terjeszti be a harmadik bíráló bizottság azt a jelentését, melyvel megsemmisítette Jánosi Zoltán megválasztását, ez a bejelentés azonban nem történt meg és így tovább folyik a találgatás: tudomásul fogja-e venni a nemzetgyűlés a mandátumfosztó határozatot, vagy vizsgálatot rendel-e el, amint azt tegnap a tisztelt Ház folyosóján felvetették. A debreczeni közönség érdeklődése tehát ma sem nyert kielégítést és a harmadik kerület választói a mai napon kénytelenek voltak beérni azzal a szórakozással, hogy a budapesti lapok milyen gloszszákat fűztek a mandátumfosztó határozat megsemmisítésére kitervezett ötlethez.

Az Ujság például a következő megjegyzéssel kíséri a tegnapi fölmerült tervet:

„Érdekes, hogy az ügynek ez a fordulata lelkes örömet kellett az egységes párt soraiban, ahol az a felfogás, hogy inkább Jánosi Zoltán legyen a mandátum, mint Nagy Vincé, aki annak idején belügyminiszter volt a Károlyi-kormányban. Nagy Vince választótábor — a legutóbbi híradás szerint — nagyon erős és majdnem bizonyosra lehet venni, hogy ellenfeleivel szemben abszolút szótöbbséggel kerülne ki a választási küzdelemből, mert rá is ugyanazok akarnak szavazni, akik Jánosi Zoltánra szavaztak és abszolút többséget biztosítottak neki.

Érdekes felszólalások várhatók a plénumban, amikor a bizottság jelentése odakerül. Elhangzik majd az indítvány, hogy a jelentést utalják vissza a bizottsághoz és a képviselők zöme ezt meg is fogja szavazni. Jánosi Zoltánnal tudvalevően semmi baja sem volt a kormánypártnak, mert a debreczeni követ passzív rezisztenciában tartotta magát s alig járt el az ülésekre. Szívesen vennék tehát a kormánypárt berkeiben, ha Nagy Vince helyett továbbra is ő képviselné a debreczeni harmadik kerületet.

Nem kevésbé érdekes a *Pesti Napló* kommentárja:

„Debreczenből kapott információk szerint az ellenzék megszólása folytán Nagy Vincének, a Károlyi-kormány volt belügyminiszterének van a legtöbb kilátása a mandátum elnyerésére, mivel a szociáldemokrata párt

egységesen áll Nagy Vince mellett. — A szociáldemokraták fővonalása pedig három ezer, sőt némelyek szerint négy ezer szavazatot is jelentene, ami a liberális polgári szavazatokkal együtt számára az abszolút többséget biztosítaná. Viszont ő az, akit a kormány a legkevésbé lát szívesen a parlamentben. Nagy Vince tehetséges szónok, ügyes debatter, ezenkívül számos olyan adat áll rendelkezésére Batthyány v. tag dosztiójából, amelynek a parlamentben való kitálalása számos egységspárti képviselő számára kínos helyzetet teremtené.

Mint mondják, *Wolff Károlynak támadt az a mentő ötlete, hogy voltaképpen nem is kelle megsemmisíteni Jánosi Zoltán mandátumát.* Hiszen a mandátum megsemmisítése felől, szuverén módon a parlament dönt, a vizsgálóbizottság csak javaslatot terjeszt a Ház elé. Meg van tehát a mód arra, hogy a parlament ezt a javaslatot elutasítsa és visszaküldi a bizottsághoz.

Az esetre pedig, ha ezen a módon Nagy Vince jelölését nem lehetne megakadályozni, felmerült az a fantasztikus terv is, hogy *bünyvádi eljárást indítanak a Károlyi-kormány volt tagjai ellen köztük Nagy Vince ellen is.* Ez esetben a választási biztos visszautasíthatja Nagy Vince jelölését. Természetesen ez nem lenne egészen sima megoldás, mivel *nagyvádi Szabó István is tagja volt Károlyi kormányának* és vádemelés esetén nagyon nehezen lehetne válogatni, ki ellen emeljenek vádat és ki ellen nem.

„A mandátumfosztás megváltoztatása csak kitalálás!”

Illetékes debreczeni helyen kijelentették, hogy a III. kerületi választás elhalasztása, illetve Jánosi Zoltán mandátum megsemmisítésének megváltoztatása kitalálás, melynek sem ténybeli, sem jogi alapja nincs. A nemzetgyűlés illetékes bizottságának határozata legközelebb bejelentés alá kerül ahhoz sem hozzájárulni, sem pedig azt megváltoztatni nem lehet.

Dr. Nagy Vince

Ugy látszik, a harmadik kerület választói inkább a debreczeni illetékes hely értesülésében bíznak, mint a budapesti hírekben, mert a választási előkészületeket tovább folytatják. A Nagy Vince volt belügyminiszter jelöltségét támogató liberális és demokrata polgári ellen-

zék és szociáldemokrata párt egyáltalán nem zavartatja magát a tegnapi hírektől és rendületlenül folytatja a szervezkedését. A párt egyelőre csendben dolgozik, hogy mielőtt a választás kiírása megtörténik, nyomban nyíltan megmutathassa erejét. Készül a párt a választók jelölő nagygyűlésére, amely egyszersmind módot fog nyújtani dr. Nagy Vincének arra, hogy programját megismertesse Debreczen népével.

P. Ábrahám Dezső

is akcióban maradt, sőt Az Ujság mai számában a következő nyilatkozatot tette közzé:

„Becses lapjuk mai számában olvashom, hogy debreczeni jelentés szerint az ottani III-ik választókerület képviselőjelöltségétől visszaléptem. Ez a jelentés nem egyéb, mint a Nagy Vince pártjának már megszokott választási fogása, amellyel a körém csoportosult nagyszámú választót akarják tévedésbe ejteni. Nem léptem vissza. Ellenkezőleg: az összes ellenzéki polgárok — egy a budapesti központban, mint Debreczenben — mellém állottak és a munkásság is támogat. Tisztelettel: P. Ábrahám Dezső dr.”

A tárgyilagosság kedvéért meg kell jegyeznünk, hogy a „Nagy Vince pártjának már megszokott választási fogása” kifejezés aligha lehet helytálló, mivel Nagy Vince pártjának egyetlen választási fogásáról sem hallott senki annál kevésbé szokhatott meg illyent valaki is.

Ifjú dr. Magoss György

a III-ik kerület pártonkívüli képviselőjelöltjének előkészítő bizottsága ma este a Bikában értekezletet tartott, amelyen dr. Radó Rezső kamarai főtktár előkötete alatt az ott megjelent különböző társadalmi csoportok képviselői megválasztották a 200 tagu nagyválasztmányt.

14 milliárddal szaporodott az államjegyforgalom

Budapest, július 11. Az államjegyforgalom július 7-én a június 30-iki forgalommal szemben 14 milliárddal 169 milliárdra növekedett. Az arra vezethető vissza, hogy a zállamkoncs-tár ezuttal 4 milliárddal vette igénybe a jegyintézetet, ezenkívül kézzizálog-kölcsönre 0,7 milliárdot, váltóösszámítolásra 10,4 milliárdot, a jegyintézet pénztárgyeinek beváltására 1 milliárdot folyósított a jegyintézet és az egyéb tartozások csökkenése révén 4,7 milliárd és az egyéb követelések apadása révén 2,1 milliárd államjegy folyt vissza a jegyintézet pénztárába. Az egyéb követelések és egyéb tartozások címén előfordult változások a devizaközpontra a jegyintézet által ellátott szolgálatából ered.

A francia jegyzék Szeged megszállási költségeiről

Mint néhány nappal ezelőtt közöltük, a francia kormány jegyzéket küldött a magyar kormányhoz, amelyben 50 millió frankot követelt tőlünk az 1918-19. évi szegedi francia katonai megszállás költségei fejében. A jegyzék felülvizsgálását a szegedi katonai körletparancsnokság már meg is kezdte.

A jegyzék nem veszi figyelembe, hogy Magyarországnak, különösen pedig Szeged városának is jelentős költségei voltak a megszálló csapatokra, továbbá felszámítanak olyan költségeket is, melyeket olyan területekre költöttek, amelyeket a békeszerződés Jugoszláviának ítél oda.

Illetékes helyen biznak abban, hogy sikerülni fog barátságos és kielégítő megoldást találni a francia követelés tekintetében.

A lisztviselők létszámapasztása

Budapest, jul. 11. A nemzetgyűlés pénzügyi, közoktatási és közgazdasági bizottsága ma délelőtt ülést tartott, amelyen a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalmazottak létszámának csökkentéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta.

Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő a következő indítványt terjesztette elő, amelyben ezeket mondotta:

A nemzetgyűlés pénzügyi, közigazgatási és közoktatási bizottsága egyértelműleg megállapítja, hogy Csonka-Magyarországon a közalkalmazottak száma *tulhaladja* azt a létszámot, amelynek munkájára *közérdekből szükség volna* és munkásságát a kormány a mai viszonyoknak megfelelően jól tudná megfizetni. A tárgyalás alatt levő törvényjavaslatban a felesleges hivatalok megszüntetésére vonatkozó konkrét javaslatok *teljesen nélkülözik a garanciákat, hogy a kormány ne kifogástalan alkalmazottakat bocsásson el kötelekéből.* A törvényjavaslat a korábban nyugdíjazott polgári és katonai egyének járandóságait lényegesen *csökkenteni* szándékszik, holott a kirobbanás lehetősége és a fokozódó elekesedés épen a járandóság fokozott felemelését követeli. A bizottság a törvényjavaslatot *általánosságban sem fogadja el*, hanem a nemzetgyűlésnek javasolja, hogy a javaslatot a pénzügyminiszternek adja vissza.

A bizottság Szilágyi Lajos indítványát elvetette és átter a javaslat általános tárgyalására.

A tárgyalás során Kabók Lajos és Lukács György szólaltak fel. A bizottság tárgyalásait csütörtökön délután folytatja.

Torelli kvintet
jazzband ma és minden nap tartja előadásait Jimmi Dobossal a **Royal** kávéházban.

Magyarország külkereskedelmi mérlege

Valkó miniszter a külföld és a belföld bizalmatlanságáról

Budapest július 11. A nemzetgyűlés mai ülésén Daruváry Géza külügyminiszter benyújtotta az állandó nemzetközi bíróság szabályzatának elfogadásáról szóló törvényjavaslatot.

Folytatják az indemnitás tárgyalását.

Falkó Lajos kereskedelemügyi miniszter válaszul a vita során elhangzottakra. Ismerteti

A külkereskedelmi mérleget

1921-ben 300 millió aranykorona volt a külkereskedelmi mérleg passzívítása, amely 50 százalékos passzívításnak felel meg, amennyiben importunk akkor 600 millió aranykorona volt. Ez azt jelenti, hogy kivitelünk fele volt exporttal megfizethető. 1922-ben amnyiban változott a helyzet, hogy a passzívítás 210 millió aranykoronára rugott, amely 40 százalékos passzívításnak felel meg. 1923. év öt első hónapjában 80 millió aranykoronát tett ki külkereskedelmi mérlegünk passzívítása és pedig ez összesen 210 millió aranykorona összegű importtal volt vagyis közel 40 százalékos passzívításnak felel meg.

A részleteket nézve azt látjuk, igaz ugyan hogy több volt amit behoztunk, de a plusz a szénre, fára és nyers pamutra esett. A gazdaság és termelés szempontjából nem rossz szimptóma az, ha szén és fa nagyobb mennyiségben jött az országba, mert hiszen a termelés ehez mérten fejlődött. Így vagyunk a pamuttal is, mert ez is azt mutatja, hogy az ipar ezen ága fejlődésnek indult. Ami az exportot illeti, ezekben a hónapokban csökkenés mutatkozik. Ez részben állapotokra, lisztre jut, ami a termeléssel kapcsolatos, részben pedig a bor-export megszűntetésével van összefüggésben. Ennek az a magyarázata, hogy egyes államokban nagyobb szőlőtermelés van a békebelinél és a bort is vámmal sújtották. Mit várhatunk a külkereskedelmi mérleg második féléstendei alakulásáról? Mindenesetre

várható az export növekedése, és várható az import csökkenése.

Az export növekedése várható azért, mert az ideai termés jobb, mint a tavalyi és míg tavaly lisztben, gabonában nem volt az országban megfelelő tartalék, ma már normális tartalékokkal rendelkezünk, ami az exportra behat. Lényeges az, hogy Magyarország kihasználja azt az előnyt, amely geográfiai helyzetéből ered, ez esetben megvan a lehetősége annak, hogy export téren lényeges növekedés álljon be.

Az ideai esztendő második felében mindenesetre jelentkeznie kell annak, hogy az ipar az utóbbi években lényegesen fejlődött. Ennek mindenesetre az import csökkenésénél kell jelentkeznie, mert hiszen iparágaink közül nem azok fejlődnek, amelyekben nagy az exportunk, hanem épen azok, amelyekben importra szorulunk.

Felsorolok néhány szám adatot ennek megvilágítására és pedig a textilgyárakra vonatkozólag, mert ezek képezik az import legfontosabb cikkeit. 1920 elején a textiliparban több mint tunk volt. Azóta lényegesen kibővítették, ebből a létszámból 15-öt újolag alapítottak, építkezés és felszerelés alatt van 17 vállalat. A pamutfonóiparban 1920. elején 30 ezer orsó volt, most ezzel szemben 53 ezer van, felszerelés alatt további 25 ezer van,

ami azt jelenti, hogy több mint megkétszereződött a kapacitás a folyó év végéig.

A pamatszövőiparban 3899 szövőszék volt, ezidő szerint pedig 5920 van, felszerelés alatt pedig 140 darab van. Itt is majdnem a kétszeresét érték el az 1920. évi állapotok.

A gyapjúiparban 1920 elején 5800 orsó volt, ma van 26400, felszerelés alatt van további 17000, ami már a nyár folyamán termelőképes lesz. Így a gyapjúfonó ipar hétszeresére emelkedett 1920-tól a folyó év végéig.

Valamivel gyengébb a gyapjuszövő ipar. 350 szövőszék volt 1920 januárjában, ma van 930, felszerelés alatt van 200. Így a gyapjuszövőiparban még körülbelül háromszorosára jutottunk a kapacitásnak. Ez még távolról sem fedi teljesen Magyarország szükségletét, de elég jelentékeny növekedés ahhoz, hogy az importban lényeges csökkenést idézzon elő.

Általában azt hiszem javulás áll elő az iparban, ha a mostani devizahelyzet némileg javul. Azt hiszem, az be fog következni, épen az által, amit az elmondottakban az export növekedéséről és az import csökkenéséről mondtam és azonkívül mindenesetre egyes formái intézkedések által is, amelyekre a pénzügyminiszter ur gondol és amelyeket épen ezzel kapcsolatban tud megvalósítani mondhatni minden rossznak megvan a maga jó oldala is. A mi nagy pénzügyi romlásunknak is megvan a maga jó oldala, mert az ipar fejlődésével jár. Ezt a kormány igyekezett elősegíteni vámmenteséggel, gazdasági beruházásokkal, gépek behozatalával, adó mentességgel és azal, hogy épül teket engedett át. Gyakran van szó arról, hogy erős gazdasági politikára van szükség. Alkalmazkodni kell a viszonyokhoz s igyekezni elősegíteni a termelést és a forgalmat. Nagy irányelveket ma úgy sem tudunk kitűzni.

A széntermelésről

A széntermelés hazánk mostani területén 1922-ben 2 százalékkal haladta meg az 1913. évi termelést. Ami a szénimportot illeti, az elmúlt év hat első hónapjában szintén erős az emelkedés és pedig 285000 tonnáról 456000-re emelkedett. Ennek oka nemesak az, hogy az iparnak volt züksége több szénre, hanem az, hogy az államvasutak is lényegesen meggyarapították szén szükségletüket. Régebben ugyanis csak két-három napi készlettel rendelkeztek, ma azonban négy heti készletük van, amely teljesen megfelel a békebeli állapotoknak. A máv. ma körülbelül 110-120 ezer tonna szénnel rendelkezik.

A bizalmatlanság kérdését

akarom szövé tenni. Minduntalan halljuk, hogy a külföld bizalmatlan Magyarországra iránt. Ez a bizalmatlanság azonban bizonyos mértékig meg van minden középeurópai állam iránt is. Mindaddig, amíg a jóvátételi kérdésnek kezelésében politikai szempontok lesznek irányadók, a bizalmatlanság sem megszűnhet, de még csak enyhülni sem fog velünk szemben. De az utóbbi bizalmatlanságtól eltekintve kétségbe vonom, hogy akár politikai, akár gazdasági téren bizalmatlanság volna irántunk. Belső politikai okokból nincs bizalmatlanság, mert mindenki láthatja, hogy meg van nálunk a szándék és akarat a konszolidált álla-

pot megteremtésére. Ami a gazdasági bizalmatlanságot illeti, vannak ugyan kisebb incidensek, amelyek alkalmul szolgálnak bizonyos bizalmatlanságra. Ilyen a devizahiánnyal kapcsolatban fordul elő, de mindazok, akik komoly öszeköttetésben vannak Magyarországgal méltányolják helyzetünket és a devizahiánnyól előálló incidenseknek nem tulajdonítanak a kellenél nagyobb jelentőséget. Ami az itthoni helyzetet illeti, itt is bizonyos bizalmatlanság mutatkozik a gazdasági téren a közönség részéről. Ez részben érthető is, mert sokan vannak rossz gazdasági helyzetben és így önkéntelenül félnek helyzetük rosszabbodásától. Azt hiszem mindnyájunknak, akik a törvényhozás tagjai vagyunk első feladatunk szembeszállni ezzel a bizalmatlansággal, amely sok esetben jelentkezik. Ehez kérem a nemzetgyűlés tagjainak közreműködését. (Élénk elmozdítás és taps.)

Vargha Gábor a határszélek szomorú helyzetével foglalkozik.

A végek kérdése

nem lehet helyi kérdés. Ez egy nagy fontosságú országos és nemzetvédelmi kérdés. Szó volt tudomás szerint nyugatmagyarországi falvak visszacsatolásáról, ami azonban nem történt meg. A népszövetségbe való belépés nem sok haszonnal jár. Kéri a külügyminisztert, hogy a külföldi tárgyalásokat mielőbb újból kezdje meg. Az indemnitást nem fogadja el.

Nagyatádi védője

Eöry-Szabó Dezső: Sok igazságtalansággal vádolják meg a drágaság miatt is a falu népet, pedig a falu népe sem él gond nélkül. A mezőgazdasági munkások és törpe birtokosok ép úgy küzdenek a létért, mint a tisztviselők és a munkások. A tisztviselők létszámapasztása nagy érdeke az országnak. Helyes volna ha a jómódú nyugdíjasok lemondanának a természetbeni ellátásról.

Felkiáltások a baloldalon: Nyuitson be határozati javaslatot.

Eöry-Szabó Dezső: Ha Gaál Gaszton hozzájárul, benyújtom.

Gaál Gaszton: Lássuk!

Eöri-Szabó Dezső: A földbirtokreform kérdésében első kötelességünk egymás megértése. Ebbe a kérdésbe politikát bevenni nem szabad. Rossz politikát csinálnak azok, akik a magántulajdon szentségére való hivatkozással le akarják odázni ezt a kérdést. Kifogásolja, hogy a Budapesti Hírlap Nagyatádit Dózsa Györgynek és új paraszterveznek titulálta. Nagyatádi és hívei távol állanak a parasztdiktatúrától. Ha nem volna Nagyatádi, keresni kellene olyan embert.

Nagy Ernő: Rossz társaságban van!

Eöri-Szabó Dezső: Folytonosan azt hangoztatják, hogy a forradalmi kormányban volt.

Nagy Emil: Ez az érdem!

Eöri-Szabó Dezső: Mikor megcsinálták a forradalmat és aztán bajba jutottak, könyörögtek Nagyatádnak, hogy jöjjen és segítsen. Ő maga nem csinált forradalmat olyan messze volt a forradalomtól mint Makó Jeruzsálemtól.

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Bíróság elé! Bíróság elé!

Eöri-Szabó: Szívesen belevetem hogy a Károlyi-kormány tagjait bíróság elé állítsák Nagyatádi a Károlyi-kormányban csak menteni igyekezett, ami menthető volt.

Nagy Ernő: Ha a pocok lisztet eszik lisztes lesz!

Eöri-Szabó Dezső: A kultuszminisztert olyan embernek ismeri, aki a kellő uton viszi a magyar kultúra ügyét. Az iskoláztatás terén még mindig nagy hiányok vannak.

Esztergályos János: Óriási hiányok!

Eöri-Szabó Dezső: Az uradalmak nem tesznek eleget iskoláztatást kötelezettségüknek. A kormány külpolitikájával egyetért, folytatni kell a külföldi felvilágosító munkát. Az orientáció időpontját ki kell várni. A 918-as állapotot nem szabad többé visszaillesztani. Az indemnitást elfogadja.

Szocialista bírálat a kormányzatról

Saly Endre: A kormány politikája a siberek és a bankárok jólétét szolgálja, a kisembereket pedig elnyomja és megélhetésüket lehetetlenné teszi. Magyarország a siberék otthona. Ezt a négy éves kormányzati rendszer honosította meg, mely a külföld előtt Magyarországot tekintélyét alá ásta. Volt bolsevizmus, de voltak hasonló állapotok máshol is, Franciaországban

A Gambriusban
ma és minden este **Kiss Béla és fiai** zenekara játszik

A legfinomabb férfi- és női ANGOL GYAPJUSZÖVETEK,
grenadinok, női- és gyermek kötött ruhák, harisnyák állandó és olcsó beszerzési forrása a **MAYER DIVATÁRUHÁZ** Piac-u. 18. (Tisza-palota) Tulajdonos: Mayer A. János.

is, de ott a párisi kommun bukása után egyetlenegy politikai fogoly sem maradt a börtönben. Nálunk a kommun bukása után százan és százan kerültek börtönbe, mert más felőgásuk volt, mint a hatalmon levőknek. A kormány nagyon erőlyes a baloldali forradalmárokkal szemben, ha szabad így kifejeznem magam, de gyenge a jobboldali ellenforradalmárokkal szemben. A kormánynak nincs a kezében a hatalom és képtelen rendet teremteni. Itt a minisztereknek csak annyi joguk van, hogy hivatalukban aláírják az aktákat, mellettük azonban ott ülnek a politikai megbízottak, akik megakadályozzák a rendeletek végrehajtását.

A Népszava kolportázsijogát egy hétre vonták meg, a hivatalos lapban ezután egy olyan sajtóhiba történt, amely módot adott a rendelet kiállítására és a kolportázsijog felfüggesztésének időtartamát meghosszabbította. Hangsúlyozni kell, hogy az országban a rendet fenntartani csak akkor lehet, ha megvan a törvényerő. Addig azonban nem lehet törvényt tisztelni, amíg vannak, akiknek minden szabad elkövetni, mert bünyükre mindig találunk mentő körülményt, ami felhatalmaz egyeseket, hogy közönsége gaztetteket kövessenek el. Ha az igazságügyminiszter mindenkére le fog sütni, akkor helyre fog állni a rend és a fegyelem.

Rothenstein Mór: De akkor ok nem lehetnek kormánynak!

Saly Endre: Alárendelt rendőrségi tisztviselők intézkednek igen fontos ügyekben. Olyan helyet is látott, ahol a politikai megbízott állandóan beült a főkapitány szobájában és senki a főkapitánnyal négy szemközti nem beszélhetett. Szombathelyen megválasztottak öt szocialdemokratát képviselőtestületi tagnak. A választás után valamennyit *rendőri fellépéssel* alá helyezték és megölték, hogy a megyeház épületébe bemenjenek.

Rothenstein Mór: Ezt szeretnék Budapesten is megcsinálni.

Saly Endre: A választás után beidézték őket a rendőrségre és felszólították őket, hogy mondjanak le. A mikor kijelentették, hogy nem mondanak le, Zalaegerszeggel fenyegettek meg őket. Az a meggyőződése, hogy a főkapitány nem tud ezekről a dolgokról, hanem a politikai megbízott önhatalmúlag járt el ebben az ügyben.

A délutáni ülésen **Saly Endre** folytatja beszédét. A kisebbségek uralma van Magyarországon amit nem egyszerűen össze a demokratikus uralommal: *Ha a kormány nem akarja, hogy ismétlődjenek az 1918-as állapotok, teremtsen meg benn az országban a rendet és ne csináljon különbséget az ország polgárai között.* Elszakított véreink csak akkor fognak visszavágyani, ha itt konszolidáció lesz. Ha a kormány nem tud nemzeti politikát csinálni, akkor nem szabad élelmszert kivinni az ország területéről. A miniszterelnök azt mondta, hogy a cseh kormány megadta a terület átengedésre vonatkozó híreket. Ezzel szemben úgy tudja, hogy még most is állja a cseh kormány ezeket a dolgokat. (Ellentmondások a jobboldalon.) Nem lehet konszolidáció, amikor itt ekrazitos merényletek történnek, a rendőrség azonban a letartóztatottakat szabadlábra helyezte.

Rakovszky Iván belügyminiszter: *Bizonyítsa be! Ha nem tudja, visszautasítom!*

Saly Endre: A Somogyi Béla gyilkosságára vonatkozó aktákat miért tüntették el? Ezt utasítsa vissza a belügyminiszter! Ezután Budapest és általában az egész ország nagy lakás-méziéről beszél. Budapesten igen sok üres laktanya van, ezeket lakásokká kellene átalakítani.

Szünet után **Saly Endre** a kedvezményes vasúti jegyekről beszél, majd kéri a népjóléti minisztert, hogy találjon módot a lakáskérdés megoldására. Követeli az italmérés korlátozását. Az indennitást nem fogadja el.

Alföldy Béla közegészségügyi kéréssekkel foglalkozik és határozati javaslatot nyújt be a tüdővész pusztításának megállítására. Az indennitást elfogadja.

Az erdélyi magyar birtokok

Az elnöki előterjesztések után átér a Ház az interpellációkra. **Hegymegi Kiss Pál** az erdélyi magyar optások ügyében interpellál és éles kritikát mond diplomáciánk fellett. A magyar optások ügyében Brüsszelben a román megbízottal foly-

tatott tárgyalásokról beszél. Hajlandó-e a külügyminiszter felvilágosítást nyújtani arról, hogy a nemzetek szövetsége tanácsának határozatához képest az optáltak erdélyi birtokainak kisajátítása kérdésében Magyarország és Románia a japán követ közvetítésével tárgyaltak egymással? Mi lett a tárgyalás eredménye? Miért kellett a tárgyalást az eddigi képviselők mellőzésével Csáky gróf volt külügyminiszterre bízni?

Daruváry Géza külügyminiszter kéri, hogy választ Eckhardt Tibor hasonló tárgyú interpellációja után mondhassa el.

Eckhardt Tibor ugyancsak a magyar optások ügyében interpellál. Kifogásolja, hogy a magyar kormány beadványra nem ölelte fel a kisebbségeket ért összes sérelmeket. Románia háborus vádakkal illet bennünket, hogy ezzel elterelje a figyelmet a kisebbségek panaszáról. Kéri a külügyminisztert, hogy lépünk ki a népszövetségből és az ott működő magyar titkárságot osszassák fel.

Daruváry Géza külügyminiszter kijelenti, hogy két interpellációra nem tud még végleges választ adni, mert

a kiküldöttek még nem érkeztek haza és így nem látja tisztán a helyzetet. Nézete szerint a népszövetség határozata a régi háborus gyűlölet egyik utóérzése. A népszövetségből való kilépés nem jelentene előnyt, de viszont nagy hátrányra szolgálna Magyarországnak.

A Ház a külügyminiszter választát tudomású veszi.

A köztisztviselők drágasági segélye

Homonay Tivadar a köztisztviselők nagy nyomorára való tekintettel újabb drágasági segély ügyében interpellál.

Kállay Tibor pénzügyminiszter válaszában kijelenti, hogy egyik legutóbbi minisztertanács már elhatározta, hogy a folytonosan növekvő drágaságra való tekintettel minden két hétben foglalkozni fog a tisztviselők drágasági segélyével. A drágasági segély minden hónapban emelkedni fog. A Ház a pénzügyminiszter választát tudomásul veszi.

Tankovics János a várnőti málnok ügyében interpellál. A többi interpellációkat részben elutasították, részben törölték. Ülés vége 11 órakor.

Az angol kormány-nyilatkozat nem jelenti Franciaország és Anglia szakítását

Baldvin mindenképen megakadályozza Németország összeomlását

London, jul. 11. Tegnap este lord **Curzon** a francia nagykövetet fogadta, aki kormánya nevében felvilágosítást kért az angol kabinet csütörtöki kormány-nyilatkozatának tartalmára nézve. A külügyminiszter kijelentette, hogy nyugtalanságra nincsen ok, a kormány-nyilatkozat nem tartalmazza a szakadás kimondását, az *entente cordiale* tagjai között.

Hivatalos körökből származó információk szerint a kormány-nyilatkozat három részre osztható.

Az első rész az eddigi tárgyalásokat ismerteti, amelyeket az angol kormány a belgákkal és franciákkal folytatott. A második rész azokat a gazdaságpolitikai komoly okokat tünteti fel, amelyek Angliát arra kényszerítik, hogy a német összeomlást megakadályozza. A harmadik része az angol új jóvátételi külpolitikát körvonalozza.

A nyilatkozat végén az angol kormány felszólítást intéz a szövetséges és semleges hatalmakhoz, támogatásuk Angliát munkájában, amely Európa újépítését célozza.

Az angol kormány-nyilatkozatot azonos szövegben **Baldwin** olvastá fel az alsó-házban és lord **Curzon** a felső-házban.

A kormány-nyilatkozatot nem fogja vita követni az angol parlament egyik házában sem.

London, jul. 11. (Wolff.) A Daily Telegraph diplomáciai tudósítója írja, hogy a holnapi kormány-nyilatkozat barátságos hangú lesz és semmi tekintetben sem jelent szakítást. A kormány-nyilatkozat minden esetre igyekezni fog bizonyos makacs felőgásokat megdönteni, amelyek szerint a nemzetközi szakértői konferenciának a német fizetési képesség megállapítása érdekében való összehívása a versaillesi szerződés megsértését jelenti. A versaillesi szerződés betűi és szelleme különben is kifejezett azt mondják, hogy a jóvátételi bizottság a maga döntésében a méltányosság szellemétől kell, hogy vezette legyen és hogy a német fizetési képességet a gazdasági fellépésük után ítélik meg. Franciaország egyébként maga is fontolóra vette, nem lehet-e olyan testületet létesíteni, amely a jóváté-

teli bizottsággal nem áll összefüggésben. Bármilyen irányból érdekel hatalmakra nézve az ilyen konferencia nem jelenthet újat. Ezt a gondolatot már 1922 augusztusban a londoni konferencián **Poincaré** is felvetette. Megfontolás tárgyává volna teendő az is, nem volna-e célszerű a népszövetség egésze alatt megteremteni a nyugati hatalmak biztonsági paktumát, bár ezt a paktumot nem mindenütt tekintik különösen sürögőnek.

Benes közvetítése

Berlin, jul. 11. A Wolff-iroda jelenti Párisból: **Mittelhauser** tábornok, a prágai francia katonai misszió vezetője és a cseh hadsereg vezérkari főnöke, tegnap repülőgépen Párisba, illetve Strassburgba utazott, honnan vonaton folytatja útját Páris felé. A Petit Journal szerint a tábornoknak Párisba való sürögő meghívása a dr **Benes** és **Poincaré** közötti megbeszéléssel függ össze.

London, jul. 11. (Wolff.) **Benes** cseh külügyminiszter ma ide érkezett.

Szétlépett a gyorsvonat egy süket koldusasszonyt

Borzalmas baleset a Kónya-utcai sorompónál

Borzalmas vasúti elgázolás történt ma reggel a Kónya-utcai sorompónál. A **Nyiregyházáról Debreczenbe haladó gyorsvonat elgázolt egy öreg, süket koldusasszonyt, leszelle az elgázolt asszony fejét, lábát és karját, a csonka törzset végighasítva, 70 méternyire vonszolta magával, az egyik lábat pedig 50 méternyire a vasutmenti legelőre dobta be.** — A koldusasszonnyal együtt ment át a vonat előtt egy vak koldus, aki szerencsésen keresztüljutott a sineken és megmenekült. A szerencsétlenségről az alábbi jelentésünk számol be:

A csapó-kerti Kurucz-utcán lévő lakásukból együtt indultak ma reggel félhét órakor **Darvas Sándor** 86 éves vak koldus és **Kaszás Julianna** 70 éves koldusasszony, akik évek óta közös háztartásban élnek. A kolduspár a zsidógóra akart menni, hogy ócskacipőt vásároljon.

A Kónya-utcai sorompónál már le volt eresztve a sorompó előttük, minthogy a Nyiregyházáról jövő gyorsvonat a közel-

Poincaré a szakítást sem bánja

Páris, jul. 11. **Poincaré** tegnap estére a Ouai d'Orsayre magához kérte az újságírókat és a következőket közölte velük:

— A jóvátételi kérdés gyors elintézése attól függ, hogy az angol kormány a csütörtöki kormány-nyilatkozatban olyan javaslatot tesz-e majd, amely Franciaország számára elfogadható. **Franciaországnak a kérdés nem sürögős, ruhrvidéki zálogaink birtokába nyugodtan kivárhathjuk azt az időt, amíg a német adós fizetni fog.** Ezt sokan tudják Angliában is és az angol nép nem sokáig nyugszik bele abba, hogy bankárokból és kereskedőkből álló konzorcium irányítsa érdekeit. **Franciaország nincsen teljesen Angliára utalva, sőt sokkal kevésbé mint amennyire Angliának szüksége van a franciákra.**

A kisantant szövetsége Franciaországgal

Prága, jul. 11. A félhivatalos prágai sajtó a síbai konferenciával kapcsolatban kijelenti, hogy az értekezlet célja a kisantant helyzetének megerősítése Középeurópában. Ezenkívül feltétlenül szükséges, mivel Cseh-Szlovákia pozícióját nem érzi eléggé rendíthetetlennek, hogy a kisantant keretein belül Franciaországgal egyenes szövetségre lépjen. Ezt a szövetséget **Massaryk** elnök öszi párisi látogatása hivatott megalapozni.

A brüsszeli német követ inzultálása

Brüsszel, jul. 11. (Havas.) A német ügyvivő az ellene intézett támadással kapcsolatban megjelent **Yaspar** miniszterelnöknel és a tettesek üldözését követelte. **Yaspar** megígérte a bűnösök megbüntetését.

Berlin, július 11. Dr. **Rüdiger** brüsszeli német ügyvivőnek tegnap este nyújtották át a belga külügyminiszter jegyzékét. A jegyzékben a belga kormány újból kifejezi az ügyvivőt ért támadás felett való sajnálkozását és a büntető eljárás megkezdését jelenti.

ben volt. A kolduspár átbújt a sorompó alatt és megindult a sineken keresztül. Nem sejtették, hogy a vonat annyira közel van. **Darvas** még átjutott a sineken, a süket koldusasszonyt azonban elkapta a mozdony és keresztülgázolt rajta. A szerencsétlen karjait, fejét és mindkét lábát leszelle a gyilkoló kerekek, a mozdony pedig felhasította a csonka törzs hasát és mellkasát és a borzalmas, véres hústömeget 70 méternyire vonszolta az elgázolás helyétől. Az asszony egyik lába és két keze a szerencsétlenség helyén a sinek mellett maradt, ahogy a mozdony leszelle, egyik lábát azonban 50 méternyire kidobta valamelyik kerek a vasutmenti legelőre.

A szerencsétlenségnek a vak kolduson kívül nem volt tanúja. Elsőnek a 229. számú rendőr vette észre a szerencsétlenség áldozatának szétronszolt törzsét és anélkül a központi ügyeletről dr. **Vargha** Emil tb. tisztí főorvos és az ügyeletes rendőrtisztviselő megérkeztek, ő szedte

össze a süket koldusasszony szétszórt testrészeit.

A vizsgálat megállapította, hogy a mozdonyvezető és a fűtő az elgázolásról semmit sem tudtak. A debreczeni állomáson ugyan észrevették, hogy a kerek vérese és vérfoltok vannak a mozdony elején is, de erről még nem lehetett arra következtetni, hogy embert gázolt el a vonat. A véres kerek hát megindultak Budapest felé.

Károlyi Mihály kivándorolt Kanadába

Egy hónap előtt megírtuk, hogy Károlyi Mihály családjával együtt Raguzából Angliába ment, ahonnan rövid időn belül Amerikába szándékozik elköltözni. Június első napjaiban érkezett Károlyi és családja Angliába. Egy hónapot töltöttek ott és július első napjaiban szálltak hajóra és elindultak Kanada felé. Károlyi ugyanis itt szándékozik letelepedni. Vele van felesége és három kis gyermeke: Éva, Ádám és Judith.

Károlyi Mihály vagyona jövedelmeit — amint köztudomású — már régen nem élvezi. Emlékiratait egy berlini könyvkiadó cégnek adta el és most ebből a pénzből él és alapít új ekziszcenciát Kanadában. A berlini könyvkiadó négy nyelven: magyarul, németül, franciául és angolul jelenteti meg az emlékiratokat.

A piros szekfü-csokrok a törvénytörés előtt

A múlt hónapban, mint ismeretes, a debreczeni járásbírósg államrend elleni kihágás miatt 15—15 napi fogságra és 2000—2000 korona pénzbüntetésre ítélte Mór Andrásné és Lacza Imrét, mert a Munkásotthonban a szociáldemokrata munkásság által dr. Györky Imre és János Zoltán képviselők tiszteletére rendezett vacsorán a dohánygyári szociáldemokrata csoport megbízásából két nagy vörös szekfücsokrot rendeltek s a virágárus üzlet alkalmazottját megbízták, hogy a csokrot vörös szalaggal díszítve és vörös fátvállal letakarva tegyék ki a kirakatba.

Az ítélet a vádlottak felebezése folytán ma került a debreczeni törvénytörés elé.

Az ítélet ismertetése után dr. Kerekes ügyész kijelentette, hogy a vádat fentartja. A két vádlott védője dr. Györky Imre képviselő védőbeszédében elmondta, hogy a szociáldemokraták pártján a piros, ez azonban nem jelent azt, hogy rosszabb hazafiak akárkinél is. Nem tartja büncselekménynek a vádlottak tettét mint-hogy a törvény eltiltja ugyan a vörös jelvények viselését, vörös zászlók kitűzését, de nem beszél a piros virágokról. Egy miniszteri rendelet eltiltja ugyan a piros szekfü viselését is, ez azonban nem alkalmazható — a vádlottak tette, minthogy jóval később jelent meg. Kéri erre vonatkozólag a bírósági eljárás kiegészítését.

A bíróság helyt adott a kérelemnek és a tárgyalást július 18-ig elnapolta.

Valódi angol
férfi- és női öltöny és kosztüm kelmék, mosó- és divatárak
nagy választékban kaphatók
Fischer Adolf és Fia,
Piac-utca 61. szám.

TÜKRÖGYÁRTÁS
mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újra öntése
OSAPÓ-UTCA 19.

Kun Béla megszökött a letartóztatás elől Oroszországban

Összeesküvést szervezett a szovjetkormány megbuktatására

Bécs, jul. 11. A *Neues Wiener Journal* azt a szenzációs hírt közli Moszkvából, hogy a cseka leplezett egy szovjetellenes összeesküvést, melynek az a célja, hogy *Lenint és Trockijt megbuktassa és a népbiztosok tanácsa helyébe egy tizenkéttagú direktóriumot ültessen*, amely nemzetközi kommunisták-ból állana Kun Bélának és a pétervári vöröshadsereg legfőbb parancsnokának, *Gitisnek*, vezetésével.

Kun Béla Szovjet-Oroszországban, hír szerint, *új radikális kommunista pártot alakított*, mert Lenin politikája nem felel meg neki és legutóbb azt követelte, hogy a kormány adja át helyét ennek az új pártnak, mert a *Lenin-rezsim hűtlen le: a kommunizmus eszméjéhez*. Az új kormány Szovjet-Oroszországot *szigorúan kommunista szellemben vezetné*. *Gitis Péter* várospárt megalapította az új kommunista párt főszervezetét és a vörös hadsereg katonái között toborozza híveit.

Az összeesküvést technikailag olyan jól előkészítették, hogy az összeesküvők *csak jelre vártak*, hogy támadhassanak és hogy *Lenint és Trockijt letar-*

tóztathassák. Az ügyet azonban valószínűleg Kun Bélának *valamelyik álhíve elárulta* és erre következett a vizsgálat, aminek következtében a cseka megparancsolta, hogy *Kun Bélát Moszkvában és Gitis Pétervárospárt tartóztatassák le és állítsák forradalmi törvénytörés el.*

Kun Bélát azonban hívei még *idejében értesítették*, úgy hogy *elmenekült Moszkvából*. Most állítólag *egy ukrainai párt hívé-nél rejtőzött el*. A cseka parancsot adott arra, hogy *Kun Bélát fogják el és vigyék Moszkvába*.

Míg Kun Bélának sikerült a szökés, társa, *Gitis* sokkal rosszabbul járt. *Letartóztatták és Moszkvába szállították*. — Vele együtt letartóztatták az új kommunista párt vezetőtagjainak egész sorát. Híre jár, hogy okmányokat találtak náluk, amelyeknek alapján *további letartóztatások következnek*. — A szovjetkormány szigorúan titokban tartja az összeesküvők neveit és Gitis letartóztatása alkalmával csak annyit közölt egy hivatalos kommunikéban, hogy *Gitist azért tartóztatják le, mert fehérgárdista szervezettel állott összeköttetésben*.

Szerelmi bosszúból gyilkolták meg a szegedi vármórt

Vasárnapi számunkban hírt adtunk már arról, hogy a szegedi határszelen — valószínűleg csempészek — lesből két lövéssel meggyilkolták Hoffmann József vármórt. Az egyik lövést vadászgyveréből tették a támadók, a másikat pedig — valószínűleg, amikor már elesett és elvesztette eszméletét — a saját szolgálati fegyveréből.

Most meglepő fordulat állott be az ügyben. A rendőrség letartóztatott egy szép cselédleányt, aki pár hét előtt menyasszonya volt a vármórnak akit épen azért hagyott el Hoffmann, mert csempész volt.

Amikor számvára kelt a tanyák között a hír, hogy Hoffmann vármórt két puskalövéssel megölték, az egyik csendőrmester, aki a nyomozásban segédkezett, véletlenül találkozott a gyalogton a megölt vármórt menyasszonyával s így szólította meg:

— Nem busnász, hogy a vőlegényedet agyonlőtték?

— Már mért busnász — felelt helykén a leány.

Ez a kurta válasz felkeltette a csendőrmesterben a gyanút, hogy a leány, ha nem is sokat, de valamit mégis tud a gyilkosságról s nyomban letartóztatta. Még ezen a napon letartóztatták egy hírhedt csempészt is egy mindenre elszánt embert.

A rendőrség az eddigi adatok alapján a következő képet alkotta a bűntényről:

A leány és a vármórt közötti viszony köztudomásúvá válása után a vármórt szüleinek — egy menekült törvénytörési irodaiötösnek és feleségének — tudomásukra jutott, hogy a leány csempészettel foglalkozik. Minden erővel igyekeztek hát fiukat lebeszélni a házasságról. Valószínű, hogy Hoffmann maga sem tudott menyasszonya melléktoglalkozásáról, mert hajlott a zóra és szakított a leánnyal. Ez előbb siránkozott és kérlelte Hoffmann, majd fenyegetőzött. A fenyegetés ellenére Hoffmann egy másik leánnyal készült a közel napokban eljegyezni magát. Amikor aztán a szép csempészleány megtudta, hogy már reménye sem lehet, bosszúra tározta el magát. A hírhedt csemp-

pésszel lesbeállott és lelövete a vármórt.

A letartóztatott csempészleány és a csempész még mindig tagadnak.

Béke a törökökkel

Konstantinápoly, július 11. (Havas.) Hivatalos körökben arra számítanak, hogy a lausannei békeszerződést augusztus 15 előtt írják alá.

Genf, jul. 11. A lausannei konferencián mindössze három fontos kérdésben a török adóssági szelvények, a törökországi koncessziók és Konstantinápoly kiürítése kérdéseben történt megállapodás. A szakértők ma ezekre a kérdésekre vonatkozólag megállapítják a végleges formulát, amelyet azután a konferencia illetékes bizottsága elé terjesztenek.

Zürich, július 11. Lausanneból jelentik: Izmed basa hétfőn még nem volt a koncessziók dolgában kért instrukciók birtokában. Az utolsó nehézségek az angol flottának Konstantinápolyba való visszarendeléséből álloteak elő, de most már elrendeződtek, minthogy Anglia elhatározta magát, hogy nem csak szárazföldi, hanem tengeri kapacitait is visszavonja.

Kalapok
uri fehérművek
a választékban
Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Uri fehérmű készíttést vállal
DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRMŰ VÁLLALAT
SZÉCHENYI-UTCA 30.
Villanyerőre berendezett üzem.

MEGBIZHATÓ MINŐSÉGŰ
GYAPJUSZÖVETET
FELDHEIN DEZSŐ-től
vásároljon. Piac-utca 67.
TELEFON SZÁM 1105.

HIREK

— **Időjárás.** A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban az idő meleg, derült és száraz. A hőmérséklet tegnapi maximuma Pécsen és Egerben 29 C, a ma reggeli minimum Debreczenben és Csengeren 11 C. Prognózis: Az időjárásban lényeges változás nem várható.

— **A közigazgatási bizottság rendkívüli ülése.** Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága pénteken d. e. 11 órakor rendkívüli ülést tart, melyen az utadói pótköltségvetést tárgyalják.

— **Fenyéri Zádor Lajosné meghalt.** A debreczeni előkelő társaság egyik legtiszteltebb nagyasszonya, özvegy fenyéri Zádor Lajosné, született váradi Szabó Vilma tegnap, kedden délután 67 éves korában elhunyt. Az áldott emlékü uriaszony magas kora dacára mindvégig megőrizte szellemének fítségét, amely szereteremlétségével, nagy műveltségével, őszinte szívéllyel mindenkit megnyert és a régi magyar nagyasszonyokra emlékeztető tiszteletet szerzett számára. Leányai: fenyéri Zádor Vilma, Nedeczky Ferenc huszárezredes felesége, fenyéri Zádor Ilona, Szentiványi Géza nagybirtokos neje, továbbá a Szabó, Kardos, Óóby, Vecsey és több más előkelő család gyászolják elhunytát. Az áldott emlékeztető uriaszony földi maradványait holnap esütőtörökön délelőtt fél 11 órakor fogják a Sas-utca 4. számú gyászház-ból a Kossuth-utcai ref. temetőbe kíséreni, ahol a Zádor-család sírboltjában helyezik örök nyugalomra.

— **Kinevezés.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Schlotter Ferenc ügyvédet Debreczen sz. kir. város tiszteletbeli ügyészévé nevezte ki.

— **Jön: A Pálnika!**

— **Az ügyvédi kamara és a valorizáció.** A debreczeni ügyvédi kamara válaszmánya a régi keleti követelések s így az ügyvédi költségek valorizálásának kérdésében is e hó 13-án, pénteken délután 6 órakor a kamara hivatalos helyiségében értekezletet tart, melyre összes debreczeni tagjait ezúton hívja meg a kamara elnöksége. Márk Endre, m. kir. udvari tanácsos, elnök, dr. Maigner Arthur titkár.

— **A guti vasut új menetdíjai.** A debreczenvárosi erdei vasút Debreczen—guti vonalán július hó 15-től az üzlethezjárás a következő menetdíjakat léptette érvénybe: 1—5 kilométerig II. osztályon 120, III. osztályon 80 korona. Areképes igazolvánnyal utazó közalkalmazottaknak 40, illetve 20 korona, 6—10 kilométerig 180, illetve 120 korona, közalkalmazottaknak 40, illetve 20 korona, 11—15 kilométerig 300, illetve 200 korona, közalkalmazottaknak 40 és 20 korona, 16—20 kilométerig 400, illetve 280 korona, közalkalmazottaknak 80, illetve 40 korona, 21—27 kilométerig 520, illetve 400 korona. Közalkalmazottaknak 80, illetve 40 korona.

— **Ujra megdrágult a gyufa.** Budapesti tudósítónk jelenti: Az OKAB közlése szerint a gyufa fogyasztási árát dobozonként 55 koronáért nem kifogásolja.

— **A közlemezési miniszter a gabona árának felhajtása ellen.** Budapesti jelentik: A buzaárak folytonos emelkedése ellen a közlemezésiügyi miniszter törvényjavaslatra készül, amellyel le akarja törni a gabonaárak mesterséges felhajtását. A minisztérium statisztikai adatokkal kimutatja, hogy a világ egyik leghíresebb buza-termő medencéjében már megint 30 százalékkal drágább a buza a világparitási árnál. Kimutatja a miniszter azt is, hogy a tízes koronánál 20—22 ezer korona volt a buza mázsája, 6 háromnegyedes koronánál pedig már meghaladja az 50,000 koronát. A közlemezési miniszter által készített javaslat legközelebb a rendkívüli minisztertanács elé kerül.

Hol nem lesz villamos-áram? Értékesítjük villamosáram-fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 12-én déli 12 óratól délután 3 óráig a hálózatunkon végzendő munkálatok miatt a Vargakerében, Ispóty-lapason, Késses-utcán, a Szoboszlói-úton nem lesz villamos-áram szolgáltatás. Világítási vállalat.

Jön: A Pálinka!

A szombat esti nagyverdei mulatság. Az újságírók, színészek és úri műkedvelők szombat esti nagyverdei kerüti mulatsága és harmas kabaré-előadása iránt óriási érdeklődés nyilvánul meg az egész városban. A Csokonai-színház összes tagjainak és a legkedveltebb úri műkedvelőknek fellépte méltán megérdemli ezt a nagy érdeklődést. Ilyen nagyszabású mulatságban már régen nem volt része a debreczeni közönségnek. Ajánlatos volna, ha a közönség előre megváltaná jegyeit. Holnapról, csütörtöktől kezdve a nagyverdei mulatságra a jegyek 640 koronás árban megváltathatók a Csokonai-színház pénztárában. Arra való tekintettel, hogy a rendező újságírók a jövőjelem 70 százalékát a súlyos anyagi gondokkal küzdő színészeknek engedték át, jelelőztetések köszönettel fogadtatnak.

HERCZEG ANNA
NŐI FELÖLTŐK MODELHÁZA
PERENC JÓZSEF-UT 41.,
a dohány-nagyáruda mellett.

Elegáns nyári ruhák,
blousok, kosztümök,
aljak, pongyolák
nagy választékban
megérkeztek.

Szolid olcsó árak!

Hajdu László, született Hajdu Julia. Ezen a néven mutatkozik be most Szegváron egy 23 éves, állítólag fiúvá változott leány, aki jelenleg susztermesterséget tanul a szegvári suszternél és mint a legények legveszedelmesebb vetélytársa udvarol a falu legszebb két menyecskejének. A szép Julia a múlt évben kezdte magát férfinak érezni. Egy katonai főorvos, akivel a múlt év végén vizsgáltatta meg magát, azt mondja, hogy akkor inkább hajlott a nő, mint a férfi felé s így bizonyos, hogy a „betegség” nem tisztán a képzelet műve. Julia aztán a múlt évben csizmát és nadrágot huzott és kijelentette, hogy ő László. Van egy engedélye a szegedi rendőrségtől, hogy járhat férfiruhában és van a szegedi polgármestertől is írása — ez valószínűleg nem valódi — hogy Lászlóra változtathatja a nevét.

Férfi vagyok — mondja — és nem akarok többé leány lenni. Nemcsak Szegeden, hanem Budapesten is megvizsgált egy orvostanár s az megengedte, hogy férfiruhában járhasak. Most susztermestert tanulok és remélem, hogy nemsokára önálló műhelyt nyithatok Szegváron.

Jön: A Pálinka!

Nyilvános köszönet és nyugtázas. Az iparostanonciskolák évfárá vizsgái alkalmából a legkiválóbb tanulók jutalmazására Aczél Géza műszaki főtanácsos, Bessenyei Gyula, Fazekas Henrik, Kósa Géza, Ormós József, Riesz Kálmán, Társi Antal 1000—1000, Riskó és Társa 5000, Szabó József és Varjas Gusztáv 500—500 koronát voltak szívesek adományozni, mely adományt a megjutalmazott tanulók nevében hálásan köszönöm. — Csurka István igazgató.

Feldheim Imre
POSTÓHÁZ
Kossuth-utca 6.
Még mindig a legolcsóbb bevásárlási hely

Kedvező alkalom. Üzlet átalakítása előtt az áruraktár apasztása miatt rendkívül előnyös árban vásárolhat téli női felöltőket, szőrme szilskin kabátokat, téli welour kabátot, szőrmezét welour kabátot, koworkó kabátot, gyermek köpenyeket, grenadin ruhákat, pongyolát, díszített női kalapokat a Rózsa-áruházban.

A Zsoldos tanintézetnek, az ország legrégebb és legismertebb középiskolai előkészítő intézeteinek igazgatója f. hó 10., 11. és 12-én Debreczenben tartózkodik. Érdeklődőket fogad Bikaszőlőbeli lakásán, d. e. 10-től fél 1-ig, d. u. 3—5 óráig.

A Hungária hengermalom r.t. debreczeni malma (Homokkert, Bánffy utca 2.) július hó 20-tól kezdődőleg kivánságra felőröli a behozott gabonát vagy kicseréli azonnal elsőrangú őrleményekre. Költséget nem kímélve a malom újból szereltetett és az igazgatóság a legkényesebb igények kielégítéséért szavatol.

Befőttes üvegek legolcsóbban beszerezhetők Kristály üvegáruházban Szent Anna-u. 6.

A Margit-uszodában okleveles uszómester tanít. Tandíj 600 korona.

Klonda szűcs, szőrmeiket készít, alakít, javít legolcsóbban. Iparkamara. Telefon 1425.

Ha reumás használjon iszapot a Margit-úrdőben.

ÜZLETI KÖNYVEK mindentelje nagyságban és kivitelben kaphatók a HEGEDUS ÉS SANDOR RT. könyvkertkedésében.

SZÍNHÁZ

MUSOR:
CSÜTÖRTÖK: János vitéz.
PENTEK: János vitéz.
SZOMBAT: János vitéz.
VASARNAP délután: Szép Heléna.
Este: János vitéz.
HETFO (Utolsó előadás): Karszemélyzet jutalomjátéka.

Mozgósínházak

Vígyszínház
Vörösbeigy, kalandorfilm, Csontos és Lóth Ila a főszerepekben.
A kis eseliszovó, amerikai vígjáték.

Apolló

Titkok háza, az idei szezon legszebb filmjét mutatja be, közkívánatra az Apolló. Jegyelővétel.

SPORT

Miskolczi hang a válogatott mérkőzésről. A Miskolcson megjelenő Reggeli hírlap kiküldött tudósítója határozottan, majdnem kethasabos tudósságban számol be a miskolczi közönségnek a vasárnap lezajlott Észak-keleti válogatott mérkőzésről. A miskolczi lap elsősorban natahmas támadást intez Baneth Elemer, az északi kerület kapitánya ellen, aki kényekedve szerinti állítja össze a válogatott csapatot és utalozzik az ellen, hogy a kerületet egyes emberek diktatórikus módon vezessék. A miskolczi újságíró szívesen emlekszik meg a miskolcziak vendégszerető fogadtatásáról, a mérkőzésen tapasztalt kitágastalan rendezésről. Magyaról a játéktról elismeri a miskolczi lap, hogy Kelet válogatott csapata a mérkőzés tnyomó részében fölényben volt, a mit nem ment az sem, hogy Észak csapata Szentgyörgyi és Presovszky helyén tartalékokkal állott fel. A miskolczi lap végül megjegyzi, hogy a kerületi kapitányak ezért az eredményért felelni kell.

Kevés megjegyzésünk van a miskolczi lap tudósításához, legfeljebb az, hogy a keleti kerületben sem a legrosszabbak az állapotok, de azon már régen túl vagyunk, hogy itt is diktatórikusan intézzék a keleti kerület ügyeit. Ez csak árt a sportnak és örülünk, hogy e tekintetben példát nyújthatunk az Északi kerületnek. Igazi sportot csak megfelelő és egymást megértő vezetéssel lehet elérni.

A DKASE vasárnapi uszóversenyének jegyei — a nagy érdeklődésre való tekintettel — elővételben kaphatók a Forgalmi Illatszertárban. (Piac-utca 21.)

A vasárnapi uszóversenyt óriási érdeklődés előzi meg, mely a DKASE rendezésében a Tisza észak ker. bajnokságáért fog lezajlani. A nevezések kiténő eredménnyel zárultak, amennyiben részvételüket bejelentették az

ország neves uszói: Eperjessy Béla rekorder, Jung Frigyes, Jung Béla melluszóbaínokok, Balikó hátuszóbaínokok, továbbá a KAOE, MAFC, III. ker. TVE teljes uszó gárdája.

DEAC—DVSC. A vízszámkodással végződött bajnoki mérkőzés után most meglepetésszerűleg barátságos mérkőzést játszik vasárnap a két csapat. A mérkőzés előtt egy kombinált tiszti-csapat játszik a DEAC—DVSC kombinált csapatával.

KÖZGAZDASÁG

Kisebb forgalom, további áremelkedések a bankközi forgalomban

Budapest, július 11.

A tőzsdetanács legújabb rendelkezése miatt, amellyel a fizetési napot kította, a forgalom ma kisebb volt, mint amilyen a szilárd irányzat és a bizakodó hangulat hatása következtében várható lett volna, az árfolyamok azonban mind túlhaladták még a tegnapi magánforgalomban felszintre került árfolyamokat is. Különösen az arbitrázs-értékek, de a helyi piac kisebb értékei is, árnyereséggel cseréltek gazdát.

Tájékoztató árfolyamok:

Angol-Magyar	40000—41000
Bosny. Agrár	52000—53000
Földhitel	200000—215000
Hazai bank	66000
Hermes	25000—27000
Magyar Hitel	205000—210000
Ingatlanbankok	80000
Jelzálog	16000
Ker. Hitel	58000
Leszámitoló	43000
Magyar-Német	15000 (péNZ)
Olasz bank	21000
Városi	11000
Mercur	13000
Osztrák hitel	80000—85000
Keresk. Bank	400000—430000
Pesti Hazai	900000
Általános Takp.	45000
Borsod-Miskolczi	70000
Concordia	27000—28000
Budapesti gőzmalom	55000—56000
Hungária	36000
Viktória	100000
Beocsini	515000
Borsodi szén	200000—205000
Cement	420000
Kohó	300000—340000
Drasche	97000—105000
Magnesit	1100000
Köszén	1025000—1050000
Nagybányai	80000
Salgó	340000—348000
Urikányi	540000—580000
Bauxit	64000
Athenaeum	140000
Rigler	44000
Pallas	44000
Fegyver	520000—542000
Ganz-Vill.	760000—780000
Ganz-Danub.	8100000
Kistarcsai	41000
Hofherr	92000—100000
Láng	90000—95000
Belga Vagon	88000
Motor	58000
Vagon	61000
Rima	89000—92000
Schlick	70000—72000
Bárdi	11000—12000
Baróti	10000
Brassói	240000
Danica	60000—62000

Égész	15000
Izzó	216000—220000
Spodium	125000
Star	23000
Flóra	70000—75000
Goldberger	45000—47000
Hung. Műtrágya	200000
Király-autó	5800
Cukor	1350000
Lámpa	115000
Kender	40000
Östermelő	135000
Gummi	80000
Szalámi	23000—24000
Georgia	320000—330000
Mezőhegyesi cukor	122000—124000
Oceán	36000—37000
Stummer	675000—680000
Pálfalvai	42000
Zimmer szalámi	185000
Hazai fa	62000
Lignum	36000
Ója	192000—200000
Nasici	640000—650000
Viktória butor	8800
Atlantica	44000
Levante	400000—410000
Nova	85000
Allamvasut	340000—345000
Folyam	135000
Tröszt	62000

Hivatalosan nem jegyzett értékek:

Lloyd bank	11000 (péNZ)
Lloyd jog	5800
Wander	19500
Ujpesti beton	2130—2250
Kopetzky	2200—3000
Warnsdorfi	1650—1900
Pharmacia	3150—3500
Újságüzem	18000
Pannonia bór	21000—23000
Kéve	1450—1600
Bpesti Bank	3800—4000
Winternitz	2900—3100

Zürichi zárlat

Berlin 23, Hollandia 224 és fél, New-York 576, London 2638, Páris 3430, Milánó 2500, Prága 1732 és fél, BUDAPEST 6 és fél, Belgrád 625, Bukarest 290, Varsó 40, Bécs 81 és fél, Szófia 550.

49500 korona a buza

A mai terménytőzsdén nagyjában változatlan árakon a forgalom száik keretek között mozgott. A malmok nem vásároltak. A takarmánycikknek piaca igen szilárd. Későbbi határidőre nagy tételek cseréltek gazdát emelkedő árakon. Az átlagos áremelkedés 1000—2000 korona. A korpa csendes.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 48500—7500, egyéb 48000—250, 78 kilós tiszavidéki 49000—500, egyéb 48500—49000, rozs 32—33000, takarmányárpa 30—31000, zab 46500—

Kevesebb pénzbe kerül

a kávéja, ha babkávét és pótlék helyett az újfajta „ENRILO”-ból készíti. „ENRILO” tökéletesen pótolja a babkávét. Erősebb, ízletesebb és eszen felül még rendkívül olcsó is. Eme különlegesség minőségéért, gyártójának, a **FRANCK HENRIK FIAI** cégnek világhire szavatol.

48000, tengeri 37000—500, repce 80—85000, korpá 22000—500.
1 koronás 1150, 2 koronás 2300, forintos 3000, 5 koronás 5900, 10 koronás 31000, 20 koronás 62000, ducar-arany 34400, Ezüst 800-as finomságú 220, 750-es 200, tört arany 14 karátos 5500—600, szinarany 10.000, platina 40.000, forgalom csekély, irányzat tartott.

Tőzsdenaptár

A tőzsdatanács ma rendeletet adott ki, amelynek értelmében a lezárolás a július 13-iki fizetési nap helyett július 16-án fog megtartatni. Ennek következtében a következő fizetési napok szintén eltolódnak és pedig július 26-ra és augusztus 1-re tüzetnek ki. A tanács ezt az intézkedését a kényesítő körülmények miatt adta ki. Az üzleti napok a következő hetekben a következők lesznek: július 17. kedden, 19. csütörtökön, július 23. hétfőn, július 26. csütörtök, július 30. hétfő.

A devizaközpont árfolyamai

Valuták	Vétel	Eladás
Napoleon	29600.—	
Angol font	39150.—	40350.—
Dollár	8540.—	8840.—
Hollandi forint	3337.—	3457.—
Svájci frank	1480.—	1540.—
Francia frank	511.—	531.—
Belga frank	422.—	442.—
Szokol	258.—	270.—
Lira	367.—	387.—
Dinár	92.50	96.50.—
Léva	81.—	85.—
Lej	43.50	47.50
Osztrák korona	0.1205	0.1305
Lengyel márka	0.059	0.067
Márka	0.049	0.057

Devizák	Vétel	Eladás
London	39130.—	40330.—
New-York	8540.—	8840.—
Amsterdam	3337.—	3457.—
Zürich	1480.—	1540.—
Páris	506.—	526.—
Brüsszel	422.—	442.—
Olaszország	367.—	387.—
Prága	258.—	270.—
Belgrád	92.50	96.50
Szófia	81.—	85.—
Bukarest	43.—	47.—
Bécs	0.1205	0.1305
Varsó	0.059	0.067
Berlin	0.044	0.052

50.000 és 100.000 koronás bankjegyek. Budapesti tudósítónk jelenti: Popovics Sándornak, a jegyintézet kormányzójának nyilatkozata szerint az 50.000 koronás bankjegyek még ebben a hónapban forgalomba kerülnek. A 100.000 koronás bankjegyek készítése is folyamatban van, ezek olyanok lesznek, mint az 50.000-resek, csak színben és apró részletekben lesz eltérés, hogy jól meg lehessen különböztetni egymástól a két bankjegyet. A raizokat már kiküldték Svájcba, ahol már megkezdtek az előkészítési munkálatokat. A 100.000 koronás bankjegyek augusztusban kerülnek forgalomba. Erre azért van szükség, mert összel a hitelügyek termétszerszerűleg nagyon megnövekednek és sokkal egyszerűbb nagy címletű bankjegyekkel dolgozni, mint kicsikkel.

NYILTÉR*

Nyiltér.
Törös Balásné Csillag utca 87. alatti szatocsüzletének összes hitelzői Nyugoti-utca 48. alatt július 14. délig, követeléseik elvesztésének terhe alatt jelentkezzenek.

Révész Józsefné.
* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

INGYEN KAP MINDENKI

EGY KIS ÜVEG PARFUMOT, KI LEGALÁBB 2000 KORONAÉRT BÁRMIT IS VÁSÁROL A

PARFUMERIE ILONÁ -BAN ANNA-U.1.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám,

Használjon csak METEOR kávépótlékot!

Jóbb és kiadósabb, mint három más gyártmány. Kapható minden fűszerüzletben.

KIADÓ ÜZLETHELYISÉGEK

szabadkészből, telépés nélkül AUGUSZTUS ELSEJÉRE. BATTYÁNYI-UTCA 6.

Jöttem — láttam — győztem! FEMINOL

a jelenkor legtekélyesebb folyékony fémtisztítószere

Gyártja: Herczeg Géza, Budapest

Liszt-és terményraktár Király-u. 4.

Pékek és fűszerek, valamint magánosok legújanyosabb bevásárlási forrása

Tulajdonos: Friedmann László,

ELSZIGETELŐ LEMEZ,

kátrány fedéllemez, asbest pala, portlandcement és mindennemű építkezési anyagok nagy raktára

Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. Telefon 308. Telőfedést munkák szakszerű javítását és készítését legújanyosabbu vállaljuk.

Ócska ólmot vesz Hegedűs és Sándor Rt.

Piac-u. 49., második udvarban.

ÓCSKA TANKÖNYVEKET LEGJOBB ÁRBAN VÁSÁROL ACZÉL ANTIQUÁRIUMA.

ELŐRÁJZOLÁS
Ujjonnan érkezett remek miniatúrák. Hímző- és mindenféle kézimunka anyagok jutányosan.
SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhímző vállalata. Széchenyi-utca 1 sz.

Jókai összes munkáit, Pallas Lexikont
és egyéb könyveket jó árbán vásárol
ACZÉL antiquáriuma,
Első Takarékpálota

SZEPLŐ, PATTANÁS ÉS EGYÉB ARCBÁNTALMAK ELLEN HASZNÁLJON KORZÓ „EVA” ARCKENŐCSÖT ÉS SZAPPANT!

BESZERELHETŐ **KORZÓ** DROGUERIÁBAN, PIAC-UTCA 42.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 150 korona, minden további szó 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 200 korona, minden további szó 20 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL

Ócska vasat
reztet legmagasabb árért veszek. Elhasznált vasat kovácsoknak dupla vasért becsérellek. Nagyobb tétel háztól elszállítok.

STEINER,
Eötvös-utca 110.
TELEFON: 6-86.

ELADÁS

Betoncserep
kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgárában Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Mész darabos

és oltott, portlandcement, minden építkezési anyag legolcsóbban beszerezhető Singer Lajos Hatvan-utca 71. Telefon 746.

Faszén, kőszén, gipsz

állandóan kapható Grünfeldnél, Csapo-utca 16. — Telefon 982.

Hencserek,
plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál, Halköz 8.

Portlandcement
kavics, stukatur nád, — kátránypapír és mozaiklap kapható a Debreczeni Működgyárban.

Hegedű

régi, kijátszott, előnyös áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, zálogcédulet és hamis fogakat vesz legmagasabb áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongorák,
hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

2 LAKÁST

3. esetleg 2 szobás is lehet, azonnalra, esetleg aug. 15-re **KERESÉK.**

Ügynököt díjazok! — **FAHIDI ANTAL**
TELEFON: 418.

Gép- és gyorsíró
leányt azonnali belépésre keres Hódy és Böszörményi ügyvédi iroda, Piac-utca 77. Jelenkezés delutau.

EGY-KÉT VAGON KÁPOSZTA REPCÉRE

van szükségem, kérek ajánlatot.
GOLOSSTEIN NÁNDOR
DEBRECZEN,
ARANY JÁNOS U. 2.
TELEFON: 10-07.

Pénztárkezelésben
és irodai teendőkben jártas kisasszony felvétetik Grünberger és Glück fűszernagykereskedésében.

KIFUTÓ FIUT KERES

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai rt. nyomdai osztálya Piac-utca 49. sz.

Mikádó munkások
állandó munkára felvétetnek Központi férfiruhaárúháznál, Aszódinál. Egy komoly pénztárnoknő azonnal felvétetik

VEGYES

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árbán vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszáma 624.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni ujjonnan nyitott asztalosműhelyemre, melyben legpontosabban és legolcsóbban készítek mindennemű asztalos munkát. Kiváló tisztelettel **Ehrenfeld Herman,** épület- és műbutoraszialos, Vendég-utca 84.

Sapkakészítő Piac-u. 6.

Kossuth-szoborral szemben. Mindennemű civil sapka 500 koronáért készült, készen is kapható a Sapkaüzemben Schönnél és Külsővásártér 19/A.

Értesítés.

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy műhelyemet és lakómat Miklós-utca 29. sz. alól Arany János-utca 27. sz. alá helyeztem.

Tisztelettel **Gyenes Antal.**
Telefon 937.

Ugyanot tanulók felvételnek.

Gyermek-, férfi- és női fürdő trikók,
gyermekharisnyák prima minőségben, minden színben és olcsóbb gyermekharisnyák is kaphatók
Dr. HEGEDŰSNÉ GYERMEKDIVATHÁZBAN,
SIMONFÜV-U. 2.

Elsőrendű
berlini sapkakészítés. Mindennemű civilsapkák, gépelt kalapok legszébb kivitelben készülnek. Finom sapkák készen is kaphatók. Széchenyi-utca 16., keresztelepület.

Lapkihordó asszony
felvétetik lapunk kiadóhivatalában Piac-utca 49.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**